



让本土企业走出国门

合肥中欧班列累计开行突破2000列



走好赶考路 奋进新征程
深入学习贯彻省第十一次党代会精神

星报讯(记者 秦缘/文 黄洋洋/图)

12月8日上午10时许,一列满载安徽本土白色家电的合肥中欧班列从合肥北站物流基地缓缓开行,经二连浩特口岸一路向北,驶往冰天雪地的俄罗斯沃尔西诺。本列为美菱专列,共发运100箱,车上搭载的主要货物是冷藏冷冻组合机、家用型冷藏箱、压缩式家用型冷藏箱、冰箱配件和压缩机,全为合肥货。此趟列车的发运,标志着合肥中欧班列自2014年开行以来,累计开行达到2000列,再创新纪录。

本次美菱专列是合肥中欧班列累计发运的第2000列的列车,然后搭载的是50个集装箱,全部装载的是长虹美菱股份商业公司合肥制造基地生产的冰箱产品,目的市场是俄罗斯莫斯科的站点,所有的产品在俄罗斯境内进行销售。长虹美菱股份有限公司东欧区域总经理高振杰表示跟合肥国际陆港的合作是从2020年6月份开始的,到目前为止累计发运的货物已经超过了700个集装箱,货值超过了1000多万美金。

11月29日,国家发展改革委印发《关于做好“十



四五”首批国家物流枢纽建设工作的通知》,全国共有25个物流枢纽入选建设名单,合肥正式获批陆港型国家物流枢纽。这是合肥国际陆港自成立以来,获批的第一个国字号建设工程,这也是长三角区域首个陆港型国家物流枢纽。

近年来,合肥聚焦“芯屏汽合、急终生智”,大力发展战略性新兴产业。合肥中欧班列作为助推国际物流发展的重要载体,源源不断地将家电、汽车、装备、太阳能光伏、液晶显示屏等安徽“智”造输往亚欧大陆的其他国家。除搭载这些高端技术产品外,合肥中欧班列还为这些企业提供定制班列服务,如开行江淮号、奇瑞号,让本土智能汽车驶出国门;开行美菱号、美的号,让合肥白色家电闪耀世界舞台;开行跨境电商专列,跨境电商9610、跨境电商B2B出口专列到达德国威廉港。

工会慰问金上限提升到每人每年2000元

星报讯(记者 祝亮) 12月7日,记者从省总工会获悉,为加强基层工会经费管理,保障基层工会健康发展和职能有效发挥,根据中华全国总工会《基层工会经费收支管理办法》和《基层工会预算管理办法》的精神,省总工会对《安徽省基层工会经费收支管理实施办法(试行)》(以下简称《办法》)进行了修订。

《办法》与之前相比有明显的变化。首先是工会会员节日慰问品标准提高了。根据规定,节日慰问品原则上为符合中国传统节日习惯的用品和职工群众必需的生活用品等,每人每年不超过2000元。这与之相比,标准提高了500元。

其次是工会会员结婚慰问金标准提高了。根据规定,工会会员结婚可给予不超过2000元的慰问金或慰问品;工会会员符合政策的生育,可给予不超过1000元的慰问金或慰问品,男女双方均可享受。

另外,工会会员春游秋游范围广了。根据规定,基层工会组织会员开展春游秋游,应在本省或长

三角地区范围内,并在当日返回。开展春游秋游活动可根据实际需要安排工作餐,开支交通费、门票费,开支标准:每人每天不超过200元;不可开支景区导游费、补贴费等。

此外,文体活动支出购置标准明确了。根据规定,基层工会举办文体活动,一般不统一购置服装。特殊情况下,如有统一着装要求的集体项目,可按照人均不超过600元的标准为参加人员购买服装(含鞋),每人每年限购一次。经选拔参加上级大型职工文体活动的,基层工会可按照活动主办单位的要求适当提高购置标准,最高不超过人均1000元。

最后,文体活动支出劳务费标准提高了。根据规定,举办文体活动期间需聘请临场裁判、评委等工作人员的,根据有关规定支付劳务费,标准为:裁判员、评委每半天不超过500元,其他工作人员每半天不超过200元。本单位的工作人员在工作时间活动的不得领取劳务费,行政机关、事业单位和国有企业在编人员不得领取劳务费。

我省制造业中小微企业缓缴税费超15亿元

星报讯(记者 于彩丽) 11月份是制造业中小微企业延缓缴纳2021年第四季度部分税费政策实施首月。记者从省税务局了解到,安徽省累计为相关企业办理延缓缴纳税费15.1亿元。

10月29日,国家税务总局、财政部发布公告,对年销售额4亿元以下(不含4亿元)的制造业中小微企业延缓缴纳第四季度部分税费,其中,对于年销售额2000万元以上4亿元以下的中型企业,可延缓缴纳规定税费金额的50%;对于年销售额2000万元以下的小微企业可延缓缴纳规定的全部税费。

为确保11月1日政策顺利实施,省税务局及时优化办税系统,于11月1日凌晨前完成各相关业务系统的升级工作。11月1日起,全省17.9万户制造业小微企业和1.4万户制造业中型企业,登录电子税

务局依法申报时,操作界面会自动弹出是否申请延缓缴纳规定范围内税费的提示。纳税人点击确认办理缓缴税费后,相关缓税申请自动受理。其中实行简易申报的制造业个体工商户无需确认,2021年11月至2022年1月暂不划扣其应缴纳的部分税费,自动延缓至3个月后缴纳。

为确保政策直达快享、应享尽享,省税务局及时组织业务骨干录制政策解读视频,通过办税大厅、电子税务局、微信公众号等平台向纳税人宣传。同时,全省各级税务机关均成立专项服务团队,加强培训辅导,实行跟踪服务。除此项缓税政策外,其他减免退税优惠政策也全部纳入辅导范围,确保已享受的组合享受,未享受的全部享受,切实减轻企业税费负担,缓解企业资金困难和经营压力。

宣城宣州农村改革展览馆开馆

12月8日,宣城市宣州农村改革展览馆建成并开馆,该馆既是宣州区深化党史学习教育、挖掘红色资源、讲好红色故事、传承红色基因的创新举措,也是宣州赓续改革传统、坚定改革信心、强化改革担当,全面深化改革再出发的号角。

该馆位于宣城市洪林镇电商小镇产业园,占地面积约230平方米,展陈面积约220平方米。主要通过再现1979年洪林镇鸽子山大队吴村生产队吴西小队率先实行“包产到户”的改革创举,展现出宣州千群锐意改革、敢为人先的奋斗精神,以及40多年来,宣州区秉承这种精神在“三农”发展与改革的不同时期的丰硕成果、先进典型及各项荣誉。

40多年来,宣州的农业发展得到空前释放,获得多项国字号荣誉。接下来,宣州将把“敢为天下先”的改革传统弘扬在新时代,以更大的力度、更实的举措全面深化改革,奋力谱写宣州改革事业新篇章,加快建设经济强、格局新、环境优、活力足、百姓富的现代化美好宣州。

曹开发

宿州埇桥区: 戏曲进校园浸润童心

星报讯(邱金波 记者 禹志强) 12月6日,宿州埇桥区直幼邀请宿州学院戏曲专业的学生为师幼带来了一场别开生面的文化盛宴。在《走娘家》《梁山伯与祝英台》选段和身段《双刀对打》中,旋律多变的鼓点配合演员们悦耳的唱腔,将家乡戏的风采展现得淋漓尽致,吸引了幼儿们聚精会神地观看。在表演后,演员们邀请幼儿上前,共同学习体验戏曲中的身段韵味,让幼儿们接受传统文化的熏陶,感受地方戏曲的魅力,激发幼儿对家乡传统文化的热爱。

泗县文旅局举办 2021年农家书屋管理员培训班

为切实加强全县农家书屋规范化建设,进一步提升书屋管理员的业务知识和管理水平,从而充分发挥农家书屋在农村阵地传播文化、普及知识、提升农民阅读兴趣等方面的功能作用,12月2日,泗县文化和旅游局举办的农家书屋管理员培训班正式开班授课。

据了解,本次培训班为期三天,持续至12月4日,将分别对全县16个镇(开发区)的农家书屋管理员开展业务技能集中培训。参加培训的农家书屋管理员们纷纷表示,通过此次培训,对图书管理的系统知识有了深刻了解,增强了做好农家书屋管理的决心和信心。在以后的工作中,要不断创新服务理念,改进工作方法,加强农家书屋管理,提升服务水平,增强人民群众的文化获得感,让“农家书屋”成为农民学习知识、传承文化的精神家园。

谢雨霏



12月3日下午,华师附院(芜湖二院)第七届职工文化艺术节系列活动之“静心阅读 浸润书香”读书分享活动举行。此次读书分享活动旨在倡导职工“多读书、读好书”,激发职工饱满的读书热情,营造医院书香氛围。

徐云/摄